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Tisztelt Hozzászólók! 
Köszönjük, hogy érdeklődnek a közügyek iránt!  Tájé-
koztatjuk Önöket, hogy a Képviselő-testület ülései 
nyilvánosak, a polgármester, jegyző fogadóórákat tarta-
nak, lehetőséget biztosítanak a döntések hátterének 
bemutatására. A testületi ülések jegyzőkönyvei a köz-
érdekű adatok Zsámbok község honlapján elérhetők. 
 Az oldalon történő hozzászólások alapvető szabályai: 
tiltott a megalapozatlan, tényeket, konkrétumokat mel-
lőző vádaskodás, rágalmazás, indulatkeltés, uszítás. Az 
ilyen hozzászólásokat az adminisztrátorok törlik. Kér-
jük, hogy az oldalon történő hozzászólásaik megfogal-
mazása során ennek szellemében járjanak el. 
A köztisztaság fenntartásáról, a környezetvédelemről 
és az állattartásról szóló 14/2005.(XI.30) sz. önkor-

mányzati rendelet 2.§ (1) bekezdése rendelkezik az 
ingatlantulajdonos  közterület tisztántartásával kapcso-
latos kötelezettségeiről. 
Megtekinthető a Nemzeti Jogszabálytár oldalán is: 
https://or.njt.hu/ valamint az önkormányzati honlapon. 
Az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási 
Alapból történő finanszírozásának részletes szabályai-
ról szóló 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet 8.§. (2) be-
kezdés c. pontja értelmében akkor köt a NEAK finan-
szírozási szerződést gyermekorvos alkalmazására, ha 0
-14 év közötti 600-800 fő lakos (a továbbiakban: gyer-
mekkörzet) ellátását biztosítja. Zsámbokon a 0-14 éves 
lakók száma 358 fő.   

Nagyné dr Szabó Judit 
jegyző 

Szúnyoggyérítés 
 
Zsámbok Község Önkormányzata Képviselő-testületi 
döntése alapján nem végez a településen szúnyoggyérí-
tést, az idegmérget nem szórja településünk lakosságá-
ra. 
Annak ellenére, hogy a légi úton kijuttatható kémiai 
irtószerek engedélye toxikológiai okok miatt és az EU-
s normatíváknak megfelelően 2019-ben megszűnt, a 
Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) július vé-
gétől trópusi betegségekre hivatkozva járványügyi 
megfontolásokból 180 napra újra engedélyezte a légi 
permetezést a köztudottan környezetszennyező ideg-
mérgekkel. Augusztus első hetében az országos 
tisztifőorvos egyedi engedélyével a jelentősebb szú-
nyogártalommal sújtott térségekben légi kezelésekkel 
egészítik ki a földi gyérítéseket. 
Mindezt úgy, hogy a hazai szúnyogkutatók sze-
rint egyáltalán nincs tudományosan megalapozott bizo-
nyíték arra, hogy a honos, illetve inváziós fajok bárme-
lyike miatt is járványügyi helyzetet kellene elrendelni. 
A magyarországi szúnyoghelyzetről a hazai kutatások 
egyikét vezető Garamszegi László Zsoltot, az Ökológi-
ai Kutatóközpont Ökológiai és Botanikai Intézetét (ÖK
-ÖBI) igazgató evolúcióbiológus-ökológusától idé-
zünk: 
Biológiai vagy kémiai gyérítés? 

„A deltametrin és más piretroid hatóanyagtartalmú 
biocid termékek olyan nem specifikus idegmérgek, 
amelyek a csípőszúnyogokon túl számos más hasznos 
(beporzást, lebontást, kártevők fogyasztását végző) 
rovarfajra is mérgezőek, de felhalmozódnak a vízi ge-
rincesekben is, így tömeges halpusztulást is okozhat-
nak. A légi úton történő kijuttatás veszélye még az el-

sodródás, amely során akár természetvédelmi területek 
is károsodhatnak” – mondja az aktuális gyérítési akció-
ról Garamszegi.  
A csípőszúnyogok ellen jelenleg használt kémiai irtó-
szerek az ökológus szerint komoly veszélyt jelentenek 
számos vadon élő, jelentős ökoszisztéma-szolgáltatást 
nyújtó rovarra. A vegyi irtás halálos a Dixida (több 
bioindikátor faj tartozik ide), a Chironomidae (lárvái 
algafogyasztók, tavak eutrofizációját akadályozzák 
meg), és a Tipuloidea (lárváik a lebontásban játszanak 
szerepet) szúnyogcsalád fajaira is, amelyek meghatáro-
zó tagjai a táplálékláncnak. Továbbá számos más ízelt-
lábú, például a korai fejlődési stádiumban lévő pókok, 
illetve olyan rovarok, mint a katicabogarak 
(Coccinellidae), fátyolkák (Neuropterida), darazsak 
(Vespidae) fajaira is. A Magyarországon bevetett 
deltametrin típusú irtószereket a nemzetközi kutatások 
toxikusnak találták a házi- és vadméhekre is. Bár szú-
nyogirtás előtt a méhészeket elvben ugyan figyelmez-
tetik, és az egyes irtószereket általában háziméhekre 
tesztelik is, ez nem feltétlenül reprezentatív más bepor-
zókra, így a vadméhfajokra sem.  
Garamszegi szerint a közvetlen lepermetezéstől a fel-
nőtt, de a szennyezett virágpor fogyasztásától a még 
lárva stádiumban lévő – Magyarországon közel 700 
fajjal jelen levő – vadméhek is elpusztulnak. A mező-
gazdasági termelés és a biodiverzitás szempontjából is 
fontos szabóméh (Megachile), poszméh (Bombus) és 
faliméh (Osmia) fajoknál számos dokumentált esetben 
kimutattak már a szúnyogirtásban használt szerek általi 
pusztulást.  
„Meg kell említeni a szubletális hatásokat is, amelyek 
során nem feltétlenül pusztulnak el a rovarok, de más 
fontos funkciójuk sérül, például rövidül az élettarta-
muk, csökken a hímivarú egyedek száma, csökken a 
lárvák etetésének intenzitása, és kevesebb lesz a haza-

Zsámbok Község Önkormányzatának facebook oldalán az utóbbi he-
tekben megjelent  kommentek az alábbi szabályozásokat is érintették: 
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 A verseny ideje:  
2021. augusztus 28. 13.00 órától 

 
A verseny helyszíne:  
Zsámbok, Szabadidőpark 

 
Feladat:  

Bográcsos étel készítése szabadon választott  
alapanyagból 

 
A szükséges alap és segédanyagokról, főzőedé-
nyekről, kellékekről, tűzifáról, gázpalack, aszta-
lokról a csapatnak kell gondoskodni. A zsűri szá-
mára a résztvevő csapatoknak az étel 
elbírálásához1 adag ételt rendelkezésre kell bocsá-
tani 15 óra 30 saját asztaluknál. 
 

Értékelés: az elkészült étel gasztronómiai jel-
lemzői, a csapat és a főzőhely megjelenése, az 
ételkészítés folyamata, a tálalás esztétikai megje-
lenése alapján történik. 
A főző csapatok díjazásban részesülnek! 

Nevezési díj: Nincs 

Nevezési határidő:  
2021. augusztus 25. 

 

Nevezni lehet:  
E-mailen a bodaheni72@gmail.com,  

telefonon 06 20 458 1599.  
 

Nevezéskor kérjük megadni a csapat nevét, létszámát. 
Kérjük a csapatokat, hogy lehetőleg  

1 személyautóval érkezzenek a helyszínre! 

Főzőverseny felhívás! 
Zsámbok Község Önkormányzata meghirdeti  

a bográcsos ételek főzőversenyét 

térő egyed. Rendszeresen hallani a kémiai védekezés 
melletti érvként, hogy a ténylegesen kijuttatott méreg-
anyag alacsony koncentrációja miatt többnyire csak az 
arra érzékeny csípőszúnyogok pusztulnak el. Ennek 
ellenére nem ismerünk olyan vizsgálatot, amelyek ha-
zánkban, a jelenleg használt irtási gyakorlatok széles-
körű ökológiai következményeit tudományos igényes-
séggel feltárták volna”  
– fogalmaz az ökológus. 
Ráadásul problémás lehet a permetezés logisztikája is, 
ha a földi szóráshoz nem megfelelő infrastruktúrával 
készülnek fel az irtást végzők. A megnövekedett igény 
miatt előfordulhat, hogy egy permetezőkocsinak több 
települést kell bejárnia éjszakánként, de ez így hatásta-
lan lesz, mert sok helyen az irtás a szúnyogok aktív 
időszakán kívülre fog esni, és helyettük más éjjel repü-
lő ízeltlábú fog elpusztulni – mondja Garamszegi. 
„Rendszeresen hallani, hogy a kémiai védekezés során 
használt vegyszer emberre egyáltalán nem ártalmas, 
mégis azt kérik tőlünk, hogy az irtás alatt az ablakokat 
csukjuk be vagy a kertből szedett gyümölcsöket mos-
suk meg. Tudnunk kell, hogy nagy mennyiségben, 
vagy a folyamatos kitettség esetén (akár bőrön át vagy 
belégzéssel bejutva) több egészségügyi problémá-
val szembesülhetünk. Olyan ez mint a dohányzás: tud-
juk, hogy nagy mennyiségben a nikotin rákot okoz, és 
a mi felelősségünk és döntésünk, hogy elszívunk egy 
szál cigarettát vagy nem. Ugyanígy a polgárok is jogo-
sultak az objektív és tényszerű tájékoztatásra a szú-

nyogirtó szerek káros hatásait illetően – csak ennek 
tudatában tudják felmérni, hogy igényelnek-e kémiai 
szúnyogirtást vagy nem”. 
Az ökológus kutató szerint a biológiai gyérítés – ami 
Ausztriában a szúnyogok elleni védekezés 98 százalé-
kát jelenti, de még Szerbiában is felerészt így irtanak – 
egészen más elveken alapul. „A kémiai, vagyis vegy-
szeres irtás alternatívája egy olyan bakteriális toxin, 
amely specifikusabb a csípőszúnyog lárvákra” – mond-
ja Garamszegi.  
Közelebbről: egyes talajlakó mikrobák a természetes 
életfolyamataik során olyan spórákat termelnek, ame-
lyeket a szúnyoglárvák elfogyasztanak. A spórákból az 
irtani kívánt szúnyogfajok lárváinak bélcsatornájában 
olyan anyagok képződnek, amelyek megtámadják a 
bélbolyhok falát. Ennek következtében az emésztőcsa-
torna tartalma a testüregbe kerülve mérgezést okoz, a 
lárvák pedig elpusztulnak. A módszer előnye Garam-
szegi szerint a nagyfokú szelektivitás, vagyis hogy az 
alkalmazási dózisok szigorú betartása mellet a legtöbb 
vízi élőlényre nem ártalmas, a szárazföldi rovarokra 
pedig értelemszerűen nincs hatással. 
Ráadásul, a biológia metódus megelőzésként is felfog-
ható, mert a szúnyoglárvákra és nem a kifejlett egye-
dekre hat, szemben a kémiai védekezéssel, amely a 
felnőtteket veszi célba, így egy hatékony irtás csak 
néhány napig érezhető, mert a vizekben már fejlődik a 
következő generáció – figyelmeztet az ökológus. „ 

Zsámbok Község Önkormányzata 
(forrás: internet)  
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1. A pálya - a pályázati 
kiírással összhangban- az 
általános iskolásoknak 
órai foglalkozásokra  van 
elsősorban fenntartva. 
Amennyiben a pálya sza-
bad a zsámboki lakosok 
nyitvatartási időben ingye-
nesen használhatják az 
alábbi pályahasználati 
szabályok betartásával. 
2. A sport és közösségi 
park park nyitvatartási 
ideje: 2021. július 15-től 
minden  h étkö znap   
15.00-19:00-ig az itt meghatározott szabályok 
szerint lehetséges. A használatért díjat nem kell 
fizetni. 
3. A sportpálya igénybevétele Időpont foglalás-
sal telefonon a nyitvatartási napokon  

15.00-16.30-ig lehetséges. 
 Telefonszám: 06 20/519-5290.  

Egy alkalommal csak egy időpont foglalható ma-
ximum 60 perc időtartamra. A sportpályát mini-
mum 6 fős maximum 10 fős csapat foglalhatja le. 
A sportpályát foglaló személynek meg kell adnia 
a személyi adatait és a gondnok kérésére személy-
azonosságát igazolnia kell, valamint nevet és lak-
címet tartalmazó listát kell átadnia a gondnoknak 
a sportpálya birtokbavétele előtt azokról a szemé-
lyekről, akik a sportpályát használni fogják. 
4. A sport és közösségi park területén 14 éven 
aluliak csak szülői felügyelettel tartózkodhatnak. 
5. A sportpályára lépéskor fehértalpú váltócipő 
használata kötelező, gumistoplis- és éles cipő vi-
selete tilos. 
6. Rágógumival sportolni balesetveszélyes és a 
sportpálya tisztántartása érdekében tilos. 
 

7. A sport és közösségi 
park egész területén tilos 
 az ételfogyasztás 
 alkoholtartalmú ital 
bevitele 
 a dohányzás 
8. Kérjük, a szemetet a 
kihelyezett szemetesbe 
tegyék! 
9. Felhívjuk a figyelmet, 
hogy a sport és közösségi 
park területét mindenki 
csak saját felelősségére 
használhatja, közerkölcsöt 
nem sértő módon. Az eset-

leges rongálás, vagy más módon történő anyagi 
károkozás kártérítési igényt von maga után. Ron-
gálás esetén a szabálysértési, illetve a büntetőeljá-
rás megindítására is sor kerül. 
10. A sport és közösségi park biztonsági kamera 
rendszerrel védett. Az adatkezelési tevékenység 
jogalapja az adatkezelő jogos érdeke. 
11. A szabályok megszegőit a gondnok vagy az 
önkormányzat munkatársai felszólítják a pályák 
elhagyására, szükség esetén egyéb intézkedéseket 
tesznek a tevékenység befejezésére. 
Kérünk mindenkit a használati szabályok betartá-
sára a balesetmentes sportolás érdekében! 
A terület használati rendje, nyitvatartása  a terüle-
ten zajló további építési munkák miatt változhat. 
Erről a gondnok ad tájékoztatást. 

 
Üzemeltető adatai: Zsámbok Község  

Önkormányzata, Zsámbok, Bajza L. tér 10.   
06 -28/ 462-107. 

Pályagondnok: Lapu István  

Zsámbok Község Önkormányzata.  

Használati szabályzat   
a gumiborítású sportpálya, a sport és közösségi park területére. 



5 Zsámboki Krónika Zsámboki Krónika 

Zsámboki pap voltam 
 2015. júliusában nem kis izgalommal érkeztem meg 
Dányra! Csaba atyától sok jót hallottam a két településről és 
már vártam, hogy vajon minden igaz, vagy sokkal jobb em-
berek élnek itt, mint amit beharangozott. 
 Sorolhatnám reggelig mi minden történt az elmúlt hat 
évben, de talán nem is ez a lényeg. Azt gondolom minden 
papi áthelyezés meghív bennünket egy kis lelkiismeretvizs-
gálatra. A kérdés ott motoszkál bennünk: Vajon közelebb 
kerültem az Istenhez az elmúlt években? Engem is ez a kér-
dés foglalkoztat már napok óta. Mert ez az igazán lényeges 
kérdés, hogy mennyivel vagyok közelebb az Istenhez, mint 
hat éve voltam. Személy szerint az elmúlt években nagyon 
sok mély hitű embert ismertem meg, akik sokszor nagy ha-
tással voltak rám, még ha ez nekik fel sem tűnt! Van aki 
azért, mert nagyon sokat tudott imádkozni, van aki azért 
mert a hitét a szolgálatában tudta megélni, volt aki azért 
mert fiatalon is igazi Krisztuskövető volt. Ez a rengeteg él-

mény mind- mind abban erősített és arra ösztönzött, hogy én 
is igyekezzem minél jobban törekedni az Örök haza felé. 
Minden amit tettem azért volt, hogy Isten Országa egyre 
jobban elterjedjen a mi körünkben is. Magamon is éreztem, 
hogy ez nem volt mindig a legkönnyebb, többször talán 
konfliktusokon és kisebb sértődéseken át vezetett Bennünket 
Isten a helyes útra, de úgy érzem mindig célba érkeztünk, 
bármit is akartunk elérni az Istenért. Azt szoktuk mondani, 
hogy csak a szépre emlékezünk, de őszinte szívvel mondom, 
én minden percét élveztem ennek a hat évnek. Visszaemlé-
kezve nem tudnék olyat mondani, amit visszacsinálnék. Há-
lásan köszönöm mindenkinek a nyitott szívét, a jószándékát, 
a sok segítséget, amit kaptam. Isten Országa épült köztünk 
és ezt senki nem veheti már el tőlünk. 
 Összegezve a lelkiismeretvizsgálat eredményét sze-
mély szerint azt mondhatom, hogy az én Istenbe vetett hitem 
több lett az elmúlt években. Istennek legyen hála mindenért! 

Kovács András Atya 

Az Egyházközség hírei 

Kollárné Dobák Marianna 
védőnő 

 Kedves zsámboki Olvasók! 
Immár a COVID másfél éves dühöngése és az ezzel járó 
megpróbáltatásaink után kissé fellélegezve örömmel üdvöz-
löm Önöket. 
A technika vívmányai, mint a telefon, az internet és az 
"elektronikus felhő" sokat segítettek a nehéz napokban, se-
gítségüket azonban a jövőben sem lehet mellőznünk. 
Néhány kérést a továbbiakra nézve is eszközölnék: 
Ha panaszaik orvos-beteg találkozást tesznek szükségessé - 
a szigorú légúti korlátozások feloldásra kerültek - személyes 
vizsgálatra újra lehetőséget biztosíthatunk június 18-tól. 
Azonban ez nem jár azzal, hogy az időpontfoglalási rend 
megszűnne, így a rendelés további alapja ez marad. Kérem, 
az időpontokat szabályosan tartsák. 
Községünk felnőtt lakosságának átoltottsága az országos 

átlagnak felel meg. Kijelenthetem, hogy ennyi felelősségtel-
jes felnőtt néz szembe a későbbiekben esetlegesen újra be-
következő járványhullámokkal. A nem oltakozók és a vírus-
tagadók tábora miatt nem érhettük el a társadalmi vagy orvo-
si nyelven "nyáj-immunitást", így a vírus következő mutáci-
ói még köreikből válogathatnak és nekik köszönhetően ke-
rülhetünk ismét korlátozó intézkedések sora alá, vagy ma-
radnak el tervezett közösségi programjaink. 
Kérjük Őket, ne csak önös szempontjaikat mérlegeljék, a 
járvány nem magánügy, de KÖZÜGY. Oltassák magukat, 
még nem késő. 
Legyen könnyebb, felszabadultabb nyaruk, mert megérdem-
lik, de vigyázzanak magukra a veszély még nem múlt el. 

 
Dr. Erdélyi Tibor  

Egészségügy hírei 

kánikulában 
    A gyermekek bőre vékony és a pigmentek 
képződése fejletlen, ezért a sugárzás káros hatása 
is erősebb, mint későbbi életkorban. Kisbabánkat 
leginkább a fizikai védelemmel tudhatjuk bizton-
ságban, mindig használjunk sapkát, kendőt, pó-
lót és a fedetlen bőrfelületet kenjük be kifejezetten kisbabák 
részére készült, magas és komplex UV sugárzás elleni védel-
met biztosító napozó krémmel. Kerüljük a tűző napot, ár-
nyékban tartózkodjunk. Pancsolás után ne felejtsük újra ken-
ni a bőrt!  
Babakocsi használata esetén soha ne takarjuk le a kocsit. 
Legtöbbször egy textil pelenkát szoktak a babakocsira teríte-
ni, hogy ne süsse a nap a babát. Ez a vékonyka anyag is épp 
elég ahhoz, hogy a kocsi belseje veszélyesen felmelegedjen 
és a baba életveszélyes állapotba kerüljön nagyon rövid idő 
alatt!  Ez igaz a behúzott strandsátorra is. Mindig ügyeljünk 
rá, hogy biztosan járjon a levegő. 

Azt is tartsuk szem előtt, hogy a babakocsi anya-
ga általában nem igazán bőrbarát, nejlon-
műanyag keverék, ami még jobban melegíti a 
babát. A csatok, pántok fém részei felforrósod-
nak, akár égési sérülést is okozhatnak. 
  Gyereket SOHA ne hagyjunk a bezárt autóban! 
Ez nem csak a nyári melegre vonatkozik, egész 
évben tartsuk ezt szem előtt. Nyáron azért lehet 
ennek fokozottabban jelentősége, mert ilyenkor 
plusz rizikó faktor az utastér gyors felmelegedé-

se is. A gyerekülések használatakor is figyeljünk az esetleges 
fém alkatrészekre, meg ne égessük vele a gyermeket!  
Ami talán a legfontosabb a nyári melegben, hogy kiemelten 
figyeljünk a megfelelő mennyiségű folyadék bevitelre! Le-
gyen bármilyen meleg, kizárólag szoptatott babának nincs 
szüksége arra, hogy vizet, teát, gyümölcslevet vagy bármi 
más plusz folyadékot adjunk neki.  Az anyatej változékony 
összetétele elegendő folyadékot biztosít számára, de kínál-
gassuk gyakrabban. (forrás: internet) 

Védını tanácsai 
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Iskolai hírek 

Tisztelt Szülők, Tanáraink, Kedves Búcsúzó Tanuló-
ink! 

Megkülönböztetett tisztelettel és szeretettel köszön-
töm ballagási ünnepségünkön Kovács András plébános 
urat és Szabó Melinda asszonyt, az iskola szülői szerve-
zetének vezetőjét. 

Az utóbbi két évben átírta életünket a világjárvány. 
Sem a tavalyi, sem az idei tanév nem olyan volt, mint 
az azt megelőzőek. Félelmek, remények, digitális okta-
tás, online órák, digitális kollaborációs tér kavarogtak 
az életünkben. Sokszor tényleg csak kapkodtuk a fejün-
ket, s igyekeztünk mindannyian megfelelni az előttünk 
álló kihívásoknak.  

Azért örülünk, hogyha egy kicsit szűkebb keretek 
között is, de el tudunk búcsúzni egymástól, ha már oly 
sok közös programtól fosztott meg bennünket a 
pandémia. 

Amikor nyolc évvel ezelőtt Márti néni átkísért ben-
neteket az óvodából az iskolába, még nem is sejthetté-
tek, hogy mekkora kaland vár rátok. Mert az iskola a 
tanulás munkája mellett a jó nagy beszélgetések, közös-
ségi események terepe is, itt váltatok 8 év alatt komoly 
kamaszokká, akikkel az élet nagy dolgait megvitathat-
juk, s Ti mindig partnerek voltatok ebben. Meghitt kap-
csolatok, barátságok szövődtek közöttetek, melyek jó 
esetben egy életre szólnak, de az bizonyos, hogy mindig 
érdekelni fog Benneteket azoknak a sorsa, akikkel eb-
ben a nyolc éves élményközösségben éltétek minden-
napjaitokat. S amikor találkoztok, a szokásos „hogy 
vagy” mellett majd felötlik valamelyikőtökben, hogy 
„Te, emlékszel arra, hogy Áron…. és Te arra, amikor 
Dani….,és amikor Te…és amikor én….És egymás sza-
vába vágva, kacagva idézitek föl a hatalmas poénokat, 
csínytevéseket. Ráadásul minél idősebbek lesztek, annál 
inkább csak a szépre emlékeztek majd, s elhalványul-
nak Bennetek az esetleges rossz élmények.  

Ahogyan Kölcsey Ferenc írja: 
„Nincsen szebb kora az emberiségnek mint az első 

ifjúság évei. Azon láncok, melyek akkor köttetnek, nem 
szakadnak el örökké, mert nem a világban kerestünk 
még akkor barátokat, hanem a barátainkban leltük fel az 
egész világot.” 
 Ahogyan Nóri is mondta búcsúzó beszédében: ti 
egy befogadó osztály voltatok. Bárki is jött hozzám, 
hogy szülőként ide írassa be a gyermekét, s elmondta 
nekem, hogy az ő gyermeke kicsit más, én azt mondtam 
neki, hogy „ebben az osztályban mindenki más”. Talán 
ez a sokszínűség segített Benneteket abban, hogy elfo-
gadjátok mások másságát, toleráljátok személyiségének 
furcsaságait, illetve ahogy tanításképpen sokszor mond-
tam: „Mindannyian bolondok vagyunk, csak éppen 

másképpen!” Hosszú távon mindannyiunk elviseléséhez 
sok-sok türelem, megbocsátás, szeretet kell, s ezek Ben-
netek mindvégig megvoltak. Ezeket őrizzétek meg a 
szívetekben, lelketekben, s higgyétek el, ennél fonto-
sabb tulajdonságokra aligha lesz szükségetek az élet-
ben.  

 Kedves Tanártársaim! 
Kívánok mindannyiunknak tanítói-tanári pályánk 

során sok-sok ilyen diákot, akiket ma búcsúztatunk. 
Hogy a tudásvágytól csillogó, figyelő, érdeklődő sze-
mek tarthassanak meg bennünket a pedagógusnak, 
olyannak, akik belépve az osztályba mindig visszaemlé-
kezhetnek arra, miért is választották maguknak ezt a 
hivatást. 

Tisztelt Szülők! 
Ahogyan Örkény István egy barátját köszöntötte 

ötvenedik születésnapján: „Túl vagy a nehezén, most 
jön a neheze!” Ezt biztatásképpen mondom, hiszen a 
mondatnak mindkét fele igaz. Bizonyos dolgok az idő 
haladtával könnyebbednek, sokkal önállóbbak a gyer-
mekeink, mint amilyenek kicsinek voltak, amikor még a 
cipő befűzésével bajlódtunk, s azzal, hogy összeolvas-
suk a betűket értelmes szavakká. Az elkövetkezendő 
négy év arról fog szólni, hogy szuverén, önálló szemé-
lyiségekké váljanak ezek a kis tündérek. Ez a folyamat 
nem egyszerű, személyes szabadságharcok után alakul 
ki egy független, új személyiség. Ezekhez a 
„csatákhoz” kívánok Önöknek sok-sok bölcsességet, 
türelmet. Emlékezzünk vissza arra, hogy nekünk sem 
volt egyszerű ez kamaszkorunkban! Higgyék el, csodá-
latos kis felnőttek válnak ezekből a fiúkból, lányokból 
pár év alatt!   

Kedves Ballagó Nyolcadikosok! 
Amikor ma bezáródik mögöttetek az iskola kapuja, 

az nem örökre szól. S a búcsú is talán nekünk fáj job-
ban, mint Nektek, hiszen Ti életetek új, izgalmas kor-
szaka felé lépkedtek, új iskolák, új társak új, csodaszép 
élmények várnak Rátok. Nekünk az emléketek marad. 

Azt azonban tudnotok kell, hogy már örökre a mi 
gyermekeink maradtok, érdeklődni fogunk sorsotok 
felől, s ha segítségre van szükségetek, mi itt vagyunk, 
kereshettek bennünket. Örülünk, ha bizalmatokkal meg-
tiszteltek Bennünket. 

Végezetül az Anna & the Barbies együttes szövegé-
vel búcsúzom Tőletek, s minden jelen lévőtől: 

“Kezdjetek el élni, hogy legyen mit mesélni 
Majd az unokáknak, mikor körbeállnak 
Mikor körbeállnak, az ágyadon ugrálnak, 
Hogy legyen mit mesélni, kezdjetek el élni.” 

Isten veletek! 
Szigetiné Simon Rozália 

BALLAGÁS 2021 
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2021. május 4-én megnyitotta kapuit a 8 férőhelyes 
Zsámboki Mini Bölcsőde. Egy bölcsődei csoportunk 
van, melynek neve: Csicsergő csoport A szakmai sza-
bályai szerint megszervezett, folyamatos bölcsődei 
beszoktatás eredményeként június hónapban már 7 
kisgyermek kezdte meg bölcsődei életét. Az esztétikus, 
kiváló színvonalú személyi és tárgyi környezet a ga-
ranciája annak, hogy bölcsődés gyermekink és a böl-
csődei dolgozók egyaránt jól érezzék magukat az intéz-
ményben, és a kitűzött céljaink, feladataink maradékta-
lanul megvalósuljanak. Tudjuk, hogy a koragyermek-
kori nevelés, gondozás minőségének egész életre kiha-
tó jelentősége van. Az egészséget, a jólétet, az együtt-

működés képességét, a szociális készségeket és vágyat 
mindezek az élmények erősen befolyásolják. Ebben a 
szenzitív életkorban a testi fejlődés elősegítése, az ér-
zelmi, értelmi- és szociális készségek kibontakoztatása 
a legfontosabb feladat. Új intézmény működésének 
elindítása nem könnyű feladat, de az eddigi tapasztala-
tok azt mutatják, hogy a Zsámboki Mini Bölcsődében a 
kezdeti lépések sikeresek voltak, zökkenők nélkül in-
dulhatott meg a kisgyermekek nevelése. A kisgyer-
meknevelő, és a munkáját segítő bölcsődei dajkák min-
dent megtesznek annak érdekében, hogy a rájuk bízott 
gyermekek számára a bölcsődei élet élményekben gaz-
dag csodavilág legyen. 

Zsámboki Mini Bölcsőde 

Ősszel nagy lelkesedéssel indultunk az új nevelési év-
nek, remélve, hogy a hagyományos munkarendünknek 
megfelelően szervezhetjük meg óvodai életünket. A 
szülők ugyan nem kísérhették be az óvoda belső terei-
be gyermekeiket, de a csoportokban folyó nevelő-
oktató tevékenységünkről igyekeztünk folyamatosan 
tájékoztatni őket. A korábbi években már jól bevált 
online módszert alkalmaztuk a kapcsolat fenntartásá-
ban. Az óvodapedagógusok minden héten megosztot-
ták a zárt facebook csoportokban az adott időszakra 
tervezett tevékenységeket, műveltségtartalmakat, a 
megvalósításról készült fotóikat, így nyomon követhe-
tővé tették az óvodai mindennapok történéseit.  
A pandémia miatt azonban az idei évben legfontosabb 
feladatunk a gyermekek és az óvodai dolgozók egész-
ségének megvédése volt. Nagyon büszke vagyok rá, 
hogy az intézményt az országosan kihirdetett bezárá-
son kívül nem kellett kiüríteni. Ez köszönhető annak, 
hogy az óvodai dolgozók és a szülők, gyermekek fe-
gyelmezetten betartották a járványhelyzet miatt meg-
hozott korlátozó szabályokat. Köszönöm, hogy türel-
mesek, és megértőek voltak mindvégig!  
Búcsú az óvodától 
Nincs is meghatóbb egy óvónő számára, mint amikor 
elbúcsúznak a nagycsoportosok az óvodától. Három év 
elteltével sok-sok emléket hagynak maguk után, ami-
ket mi óvodapedagógusok évtizedekig megőrzünk az 
emlékezetünkben. Minden évben eljön ez a nap, ami-
kor dédelgetett kis fecskéink útra kelnek, mégsem tu-
dunk hozzászokni ehhez az érzéshez. Úgy vagyunk mi 
ezzel, mint az öreg király a mesében, egyik szemünk 
sír, mert el kell válni tőlük, a másik azonban nevet, 
hiszen végig nézve ezeken a gyerekeken látjuk, meny-
nyit fejlődtek, okosodtak, apróságokból, ügyes nagyfi-
úkká, nagylányokká lettek. Az óvodában játszva taní-
tottuk nekik az együttélés, a viselkedés alapvető szabá-
lyait, egymás megismerését, elfogadását, tiszteletben 
tartását, azt, hogy meglássák társaikban, és a környeze-

tükben a szépet, az értékeset, azt, hogy a barátság 
kincs, amit óvni, védeni kell, azt, hogy egy közösség-
hez tartozni örömöt, támaszt, biztonságot, erőt jelent.  
Reméljük, hogy ezáltal felkészülten lép majd át szept-
emberben az iskola küszöbén az óvodától most búcsú-
zó 21 óvodásunk. Ott majd a csodás mesevilágot a va-
lóság csodája váltja fel, ahol a betűk, számok megis-
merésével kitárul számukra a tudományok óriási kapu-
ja. Hárman maradnak óvodánkban még egy évet ve-
lünk, őket a jövő nevelési évben a Süni csoport várja 
nagy szeretettel.  

Örömmel és nagy-nagy büszkeséggel tölt el bennünket, 
hogy a családokkal való együttműködésünk nagyon jó, 
mindenkor segítő, támogató. Hagyománnyá vált, hogy 
a nagycsoportosok búcsúja alkalmával köszönjük meg 
azoknak a szülőknek a támogató segítségét, akik szülő-
társaik közül kiemelkedve a legaktívabban vettek részt 
óvodai mindennapjainkban, a legtöbb idejüket áldozták 
arra, hogy segítség kitűzött, céljaink, feladataink meg-
valósítását. Idén ugyan a családok kevésbé tudtak részt 
venni az óvodai életünkben, mégis akadtak, akiknek 
június 4-én emléklappal, és Surányi Istvánné, Böbe 
néni által készített apró ajándékkal fejezhettük ki kö-
szönetünket. Bárdi Krisztinának, Kiss Krisztinának, a 
búcsúzó nagycsoport szülői munkaközössége két tagjá-
nak, megköszöntük, hogy 3 éven át segítették a nyuszi 
csoportos óvó nénik munkáját. Némethné 
Kavecsánszki Alexandra több óvodai program tervezé-
sében, lebonyolításában, pályázatírásban vállalt aktív 
szerepet. A 2020/21-es nevelési évben legfőbb támoga-
tónk Bárdi Sándor Krisztián volt. Köszönjük, hogy 
szabadidejét, munkaerejét feláldozva javította meg 
csoportszobai és kerti bútorainkat, játékeszközeinket, 
valamint őt dicséri az is, hogy újabb kishajóval, kuckó-
zásra alkalmas szabadtéri játékkal gazdagodott óvo-
dánk udvara.  

Tamásné Homoki Andrea  
óvodavezető 

Kacó Óvoda hírei 
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Tombol a nyár, ilyenkorra a kertek a legszebb 
arcukat mutatják nekünk, nem mellesleg a kertészek 
ilyenkor realizálhatják bevételük jelentősebb részét. 
Ahhoz, hogy a növények igazi gazdagsága létrejöhes-
sen, sokféle szükségletnek kell megfelelni. Kell hozzá 
– a teljesség igénye nélkül – rengeteg befektetett mun-
ka, víz (amely sajnos csapadék formájában igencsak 
korlátozottan áll a rendelkezésre, ezért ildomos vele a 
hétköznapokban is megfontoltan bánni), és nem utolsó 
sorban van a rendszernek egy nagyon fontos eleme, 
amit nem lehet elhagyni, és ez a beporzók munkája. 

Az, gondolom, a legtöbbeknek feltűnt, hogy míg 
régen egy nyáresti autózás során mi történt a kocsi 
szélvédőjével, addig mára ez a jelenség majdhogynem 
eltűnt. Súlyos veszélynek az indikátora ez, melyet 
semmiképpen sem lehet figyelmen kívül hagyni. An-
nak idején, gyermekkoromban ilyenkor egy közepe-
sebb autós táv megtétele után alig lehetett kilát-
ni a szélvédőn, az azon elhahalálozott rovarok 
miatt. Sajnos ezzel a kellemetlenséggel mára 
annyira nem kell számolni, ami elsőre nagy 
könnyebbségnek tűnhet, de nem az, 
nagyon nem.  

Vélhetően sokakhoz eljutot-
tak a közelmúlt kapcsolódó hírei, 
miszerint szerte a világban töme-
ges méhpusztulások történtek, a 
fecskék száma töredékére csök-
kent. Az elszomorító valóság azonban 
az, hogy mindez csak a jéghegy csú-
csa, két, véletlenszerűen kiemelt 
élőlénnyel. Vélhetően azt sem 
kell túlmagyarázni, ha kiesik egy 
szereplő a rendszerből, az mit okoz 
az ökoszisztéma egészében. Miköz-
ben, sajnos, nem egy szereplő 
esik ki. A dolgot körülbelül úgy kell elképzelni, mint 
egy nagy tál spagettit, amiből ha az egyik oldalról ki-
húzok egy hosszabb darab tésztát, akkor fogalmam 
sem lesz róla, hogy az mit okoz a másik oldalon. Kicsit 
talán suta a vizualizálni kívánt példa, de szemléletes. A 
fentebb említett fecskék esetében ez azt jelenti, hogy a 
rovarok drasztikus csökkenésének a következtében 
egyszerűen eltűnik a táplálékforrásuk jó része. Mindezt 
már csak tetézi a szintén említett aszály, minek követ-
keztében sokuknak a napi vízellátása sem biztosított. 

Beporzók fogalomköre alatt nemcsak a méhfajo-
kat értjük, hanem számos más rovar tartozik ebbe a 
családba, mint zengőlegyek és társaik, de hosszú lenne 
a sor, a szaktudásom pedig ehhez kevesebb. Mindenki 
számára világos az is, hogy a beporzók munkája elen-
gedhetetlen a mezőgazdaság, azon keresztül pedig az 
élelmiszer-ellátás számára. Bizonyos szinten, emberfe-

letti munkával persze kisebb rendszerekben pótolható 
ezen rovarok munkája, de egyrészt az brutálisan meg-
drágítaná a folyamatokat, másrészt ipari méretű terme-
lésben nem jelentene megoldást. Innentől kezdve nem 
kell túlmagyarázni, hogy a tömeges rovarpusztulás 
jelenségét mennyire kell komolyan vennünk. Minden-
féle túlzás nélkül állítható, hogy az emberiség fennma-
radása a tét. Ami könnyen belátható, hogy elég súlyos 
érv ahhoz, hogy megfelelően komolyan vegyük ezt a 
dolgot.  

Könnyü persze lerázni a felelősséget magunkról, 
homokba dugni a fejünket, mintsem foglalkozni vele. 
Pedig az egyéni felelősség igenis fontos ebben a kér-
désben, ezen súlyosan káros folyamatok nem fognak 
megváltozni a mi egyéni részvételünk nélkül. Nem 
szabad elhinni a könnyebb út hívó szavát, hogy ebben 
az erősen globalizált világban, az ipari méretű termelő 

rendszerek mellett úgysincs lehető-
ségünk ilyen folyamatokba 
való beleszóláshoz. 
Mit tehetünk akkor, hogy 

könnyítsünk az ökoszisztéma 
oly sérülékeny helyzetén? Példá-

ul a biokertészetekben elmaradha-
tatlan része a kertnek a virágzó 
sávok telepítése. Minél változato-
sabbak ezek a sávok, annál szeren-

csésebb a helyzetünk. A különféle színek, 
illatok sokkal több rovart fognak bevonza-
ni a kertünkbe. Ami nem mellesleg a ha-

szonnövényeinknek is nagyon jót fog tenni, 
sokkal nagyobb termésátlagokkal számolhatunk 

majd. Egyszerre ne vágjuk le midenhol az egész kert-
ben a füvet, ha azokban vannak virágok, hanem csi-
náljuk ezt fokozatosan. Természetesen ha sok telepí-
tett virágzó felületünk van, erre kevésbé kell figyelni. 

Igyekezzünk megfigyelni, hogy a terület adottságai-
nak, eredeti növényi diverzitásának megfelelő, azzal 
kvázi harmonizáló virágokat telepítsünk. Ehhez egyéb-
ként a legtöbb gazdaboltban rendelkezésre állnak kü-
lönféle magkeverékek. Lehetőség szerint kisebb tálak-
ban, cserép alátétekben tegyünk ki vizet, de úgy, hogy 
abba pár kavicsot rakunk – amik kiállnak a vízből –, 
hogy a rovarok nyugodtan, belefulladás veszélye nél-
kül ihassanak. A permetezéseket – még a biológiai ter-
mesztésben engedélyezett szerekkel is – napnyugta 
előtt maximum egy órával végezzük, amikor ezen ro-
varok már nyugvó állapotban vannak.  

Pár szabály csak mindösszesen, amit ha betartunk, 
már sokat tehetünk mi magunk is ennek a törékeny, de 
mindennapi életünkhöz elengedhetetlen rendszernek a 
fennmaradásához. 

A beporzók védelmében 

Bálint Péter 
biogazdász   
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József Attila Közösségi Színtér és Könyvtár hírei 
   A járványügyi helyzet enyhülése miatt kiadott kormányrendelethez igazodva a József Attila Közössé-

gi Színtér és Könyvtárban is enyhültek a szabályok. 

    Az intézményben a Nyári Táborok megrendezésével kezdődött a folyamatos programok szervezése. 

Ebben az évben ismételten három alkalommal lesz lehetőségük táborozásra a gyerekeknek. Megkez-

dődhetnek a civil szervezetek próbái, a Zumbások, a Népiegyüttes és a kézműves szakkör résztvevői-

nek is van lehetőségük használni a Művelődési Házat.  

Zsámbok Község Önkormányzata augusztus 28-án főzőversennyel egybekötött zenés délutánra várja 

szeretettel az érdeklődőket! Szeptember végén kerül megrendezésre a Szüreti vigadalom. 

   A falugazdász hétfői napokon fogadja a termelőket, előre egyeztetett időpont szerint. 

A Könyvtár teljes nyitva tartással, új könyvekkel, folyóiratokkal, várja az olvasni vágyókat. 

 

Bodáné Majoros Henrietta 
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Véget értek a 2020/21-es bajnoki 
küzdelmek. 
Felnőtt csapatunk a harmadosztály 
keleti csoportjában a nyolcadik he-
lyet szerezte meg. Tizenhat csapatos 
mezőnyben újoncként ez várakozá-
son felüli eredmény, gratulálunk a 
játékosoknak és edzőjüknek.  Ta-
vasszal jónéhány 17 éves szerepelt a 
mérkőzéseken, nem okoztak csaló-
dást. 
U14-es fiataljaink a közép csoport 
kilencedik helyén végzett, tisztességgel helytálltak a 
fiúk, nekik is gratulálunk. 
Bozsikos korosztályink sajnos a járvány miatt keveset 
tudtak szerepelni, reméljük a jövőben ilyen nehézsége-
ink nem lesznek. 
A nyári felkészülés július közepén kezdődik, az esemé-
nyekről facebook oldalunkon kaphatnak információt. 
Őstől egy U19-es csapatot is indítunk a bajnokságban, 
hogy a srácok fel tudjanak készülni a felnőtt focira. 

.A sportolni vágyó gyerekek, fiata-
lok bátran keressenek meg bennün-
ket, ha szervezett kereteken belül 
szeretnének futballozni. 
Továbbra is várjuk azokat a vállal-
kozókat, magánszemélyeket, akik 
támogatni kívánják egyesületünket, 
bármilyen segítséget örömmel foga-
dunk. 
Visszavárjuk lelkes szurkolóinkat a 
pályára, reméljük, sok örömet tu-
dunk nekik okozni. 

További információk: 
 

facebook: Zsámboki Sportegyesület 
 

adatbank.mlsz.hu 
 

Hajrá Zsámbok! 
 

Kovács Tibor 

Zsámboki sportegyesület hírei 

Körzeti Orvosi rendelı  
Háziorvos:  

Dr. Erdélyi Tibor 
2116 Zsámbok, Szent Erzsébet tér 7.  

Telefon: 06 28-592-007 
20/519 52 26  

zsrendelo@gmail.com  
Rendelési idı: 

Munkanapokon: 8:30-12:00  
Minden héten csütörtökön  

17.00 h-tól 19.00 h-ig 

A Központi Orvosi ügyelet  
székhelye:  

3000 Hatvan, Vécsey Károly tér 2. 
Telefon: 06-70-3703-104 

Mentıszolgálat/mentési hívószám: 
112 

 
Fogorvosi rendelı  

Fogorvos: dr. Gódor Mária 

2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 15.  

Telefon: 06 28-462-194  

Rendelési idı:  

Hétfı: 08:00 - 12:00,  

Kedd: 13:30-18:30 

Szerda: délelıtt iskolafogászat 

Csütörtök: 13:30-18:30,  

Péntek: 08:00 - 12:00 

Hétvégi ügyelet: Rókus kórház 

Védınıi Szolgálat 
2116 Zsámbok, 

 Bajza Lenke tér 15.  
Telefon: 06 28 592-200 

Védını:  
Kollárné Dobák Marianna 

Védınıi tanácsadás:  
csütörtök: 8-12 óráig 

Háziorvosi tanácsadás:  
csütörtök: 13:00 órától 

Gyógyszertár  
2116 Zsámbok, Kossuth L.u.18. 

Telefon: 06 28-462-019 

Nyitva tartás 
Hétfı, kedd , szerda, csüt.: 8:00-16:00 

Péntek: 8:00-14:00  
ÁLLATORVOSI RENDELİ  

Dr. Dobos László állatorvos 

Tura, Thököly u 35. 

Tel: 06 20 9253 824 

Polgármesteri Hivatal 
2116 Zsámbok, Bajza 
Lenke tér 10. 
Telefon : 06-28-462-107 
és 06-28-462-762 
Fax: 06-28.462-763 
E-mail:  
hivatal@zsambok.hu 
Ügyintézők: 
Hétfő: 08:00 - 18:00 
Szerda: 08.00 - 16:00 
 

Polgármester 
Holló Ilona  
polgármester 
 
ügyfélfogadása: 
Hétfő: 9.00 - 12.00 
Szerda: 13.30 - 16.00 

Jegyző 
Nagyné dr. Szabó Judit 
címzetes főjegyző 
Ügyfélfogadása: 
Hétfő:  08:00 - 16:00 
Szerda: 08:00 - 16:00 
 

A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje 

Gyermekorvosi tanácsadás:  
Minden hónap második keddje  

12:00-14:00 

Gyermek és Családsegítő Szolgálat  
új ügyfélfogadási rendje 

páros héten:  
hétfő 8-12 szerda 8-11, péntek 8-11 

páratlan héten:  
hétfő: 8-12, szerda 15-18  , péntek 8-11 

 
Telefon: 06-30-693-5927 

Cím: Zsámbok, Bajza Lenke tér 15. 

Halálesettel kapcsolatos anyakönyvi 
ügyintézés esetén ezen az ügyfélfogadási időn 

kívül is állunk az ügyfelek rendelkezésére. 
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